

Ve firmách, do nichž tečou **stamiliony z veřejných zdrojů**, se objevují stále tatáž jména: David Michal, Karolína Babáková a Marek Stubley. Rittigovi právníci

Rittig nevlastní ani střechu nad hlavou. To vše jeho právníci

Když policie ve čtvrtek zatkla podnikatele Ivo Rittiga kvůli předraženým jízdenkám pro pražský Dopravní podnik, byla si jistá, že „odřízla“ hlavu léta budovaného klientelistického systému.

Zákulisního hybatele politického dění. Miliardáře. A rentiéra, který si může dovolit luxusní bydlení na Chateau Perigord v Monaku, sídle nejbohatších Evropanů.

U právníka Davida Michala z bývalé advokátní kanceláře Šachta & Partners, který dostal obvinění z praní špinavých peněz společně s Rittigem, je to přesně naopak. Působí jako sice důležité, ale malé kolečko v celém stroji.

„Obyčejný“ advokát. Specialista na obchodní právo. A vykonavatel Rittigových pokynů.

Při pohledu do veřejných registrů je to přitom přesně naopak. Zatímco Michal a jeho kolegové sdružení kolem někdejší advokátní kanceláře Šachta & Partners jsou oficiálně majiteli vil, apartmánů a společností, přes něž protékají stamiliony korun, lobbista Rittig toho (na své poměry) moc nemá.

Dokonce ani vlastní střechu nad hlavou. Vila v Benešovské ulici na pražských Vinohradech, kde lobbista žije, je totiž zprostředkovaně napsaná na zakladatele někdejší kanceláře Šachta & Partners Drahomíra Šachtu.

Stejně jako hotel Ventana v centru Prahy, v jehož apartmánech se Rittig s oblibou schází s politiky a manažery státních firem.

Právě v hotelu Ventana měli detektivové namontované prostorové odposlechy, na jejichž základě

loni rozjeli zatýkání v kauze Nagyvá.

Policie je přesvědčena, že vlastnictví majetku právníky z Šachta & Partners je ve skutečnosti kamufláž, aby nebylo vidět, komu plynou miliony z veřejných zakázek. Pod jejich jmény se údajně skrývá mimo jiné právě Ivo Rittig.

„Tato právní kancelář mu zajišťuje všechny převody,“ souhlasí bývalý ředitel civilní rozvědky a člen správní rady Nadačního fondu proti korupci Karel Randák. Právě tento fond před dvěma lety shromáždil důkazy v kauze předražených jízdének pro pražský Dopravní

» Naše firma v mnoha kauzách figuruje uměle a ani jsem si nevšiml znaků takzvaného vyvádění. Nikdo neví, co to znamená.

David Michal
právník

podnik, za kterou jsou nyní Rittig a někteří jeho právníci obviněni.

„Nevšiml jsem si ani žádných znaků takzvaného vyvádění“

Právník David Michal opakovaně odmítl, že by pro Rittiga zajišťoval důmyslnou síť anonymních společností v daňových rájích, do nichž putovaly stamiliony z veřejných zakázek.

„Naše firma v mnoha kauzách figuruje zcela uměle a zadržuji jsem si nevšiml ani žádných znaků tak-

zvaného vyvádění. Nikdo neví, co to znamená. Není to krádež, předražení, není to placení za neexistující plnění. Není to nic,“ prohlásil Michal.

V případě řady podezřelých firem pak vyloučil, že by na něj byly jen napsané, ale ve skutečnosti je vlastnil Rittig.

MF DNES se jej na to ptala například u solárního byznysu a společnosti Amun.Re, kterou vyšetřuje protimafiánský útvar ÚOOZ. „Cifřpioni“ z ministerstva financí tu zmapovali podezřelé finanční toky mezi Amun.Re a polostátní energetickou firmou ČEZ, která si od ní koupila projekt solární elektrárny.

ČEZ poslal 417,7 milionu na účet Amun.Re. Víc než půlka skončila na Kypru u Cheerlade Holding, nepřímého polovičního vlastníka Amun.Re. A Cheerlade Holding oficiálně vlastní partneri bývalé kanceláře Šachta & Partners David Michal a Karolína Babáková. Ti se však o majetku nebaví.

„Co se týká vlastnických vztahů, případně financování projektu elektráren a jeho výnosů, nevidím jediný důvod, proč bych je měl ventilovat veřejně v MF DNES. Jsou to soukromé záležitosti,“ odpověděl loni Michal na otázku, zda jim akcie patří.

Vyloučil také, že by s celým projektem solárních elektráren měl jeho klient Ivo Rittig cokoliv společného. „Škoda, kdybych býval věděl, o jak dobrý projekt půjde, účast bych mu možná nabídl,“ děl si z celé věci Michal legraci.

Jenže tak směšné to zase není. Rittigových „stop“ kolem Cheerladu i Amun.Re se objevuje několik



Policie se také zajímá o solární obchod Amun.Re.

Foto: MAFRA

Třeba dříve společná adresa jeho firmy Rittig & Partners a Cheerlady. Měli i společného správce.

Ukrývají skutečné vlastníky?

A stejné je to i v dalších případech. Cheerlade vlastní v Česku další tři desítky firem a ve většině z nich sedí staří známí z bývalé kanceláře Šachta & Partners: David Michal, Karolína Babáková a Marek Stubley. Pokud by byli skutečnými majiteli, byli by to bohatí lidé. Přes firmy totiž tečou miliony, vlastní či vlastnily také řadu nemovitostí.

Třeba kanceláře o rozloze 345 metrů čtverečních na lukrativní ad-

» Policisté jsou přesvědčeni, že minimálně některé z firem slouží Rittigovi. I do apartmánů ve Špindlerově Mlýně pravidelně jezdí jeho manželka.

rese v Dlouhé ulici v centru Prahy. Nebo dva apartmány ve vyhlášeném hotelu Savoy ve Špindlerově Mlýně.

Policisté však jsou přesvědčeni, že minimálně některé z firem slouží Rittigovi. Ostatně – i do zmíněných apartmánů ve Špindlerově Mlýně pravidelně jezdí manželka Ivo Rittiga, jak zjistila MF DNES.

Podobným příkladem byly třeba společnosti skupiny Alseda, které se angažovaly v zakázkách kolem pražského Dopravního podni-

ku, Nemocnice Na Homolce i ČEZ. Důležitou firmou je i Cokeville Assets. Tu vlastní spolupracovník někdejší Šachta & Partners (dnes MSB Legal) Peter Kmeť. Cokeville měla poradenskou smlouvu s Rittigem a platila mu 160 tisíc eur (čtyři miliony korun) měsíčně za poradenství. Podle nejnovějšího obvinění Rittiga a spol. šlo ve skutečnosti o provize z dodávek jízdenek pro Dopravní podnik.

Stíhaní to popírají. Kmeť tvrdil, že Rittigovi posílala peníze za práci na jiných projektech v zahraničí.

Pravdou však je, že právníci kolem Šachta & Partners nepracovali jen pro Rittiga. Advokát Marek Stubley, kterého hodlá policie spolu s lobbistou stíhat v kauze Dopravního podniku, se loni objevil jako divák u Federálního trestního tribunálu ve švýcarské Bellinzoně. Bývalí manažeři mosteckých dolů v čele s Antonínem Koláčkem se tam zodpovídali z údajných miliardových podvodů.

Stubley analyzoval průběh líčení pro svého klienta – jednoho z obžalovaných Marka Čmejlu.

Mimochodem, oba najdeme i u firmy Armonet. Tu v roce 2006 vlastnila firma Aprian Investments z Marshallových ostrovů, přes níž Čmejla držel svůj podíl v plzeňské Škodě. Dnes sedí v orgánech firmy David Michal, Marek Stubley a Karolína Babáková. A vlastníkem společnosti je Cheerlade Holding. Povědomé, že?

Buď patří právníci kolem někdejší Šachta & Partners do zebříčku nejbohatších Čechů, nebo kryjí ty, kteří chtějí zůstat v utajení.

Tomáš Syrovátka

FAKTA

Advokáti v byznysu



Amun.Re – Putovaly do ní stovky milionů korun od polostátní firmy ČEZ, která si od Amun.Re a dalších spřízněných firem koupila projekty výstavby solárních elektráren. Nepřímým polovičním vlastníkem Amun.Re je kyperská firma, která oficiálně patří **Karolíně Babákové a Davidu Michalovi** z bývalé AK Šachta & Partners. Michal je navíc předsedou dozorčí rady Amun.Re, Babáková členem představenstva.

Cheerlade HL – Do této kyperské firmy mířily stovky milionů ze solárního byznysu. Oficiální vlastníci Karolína Babáková a David Michal. Ministerstvo financí zmapovalo, že ČEZ poslal 417,7 milionu na účet firmy Amun.Re. Víc než půlka, tedy 210 milionů korun, skončila na Kypru u Cheerlade Holding.

Alseda – Figurovala v kauze předražených zakázek Nemocnice Na Homolce v Praze. Propojení firmy Alseda s právníky bývalé AK Šachta & Partners je jednoznačné. Jejím jednatelem byl právník Peter Kmeť a majitelem švýcarská firma Eurozeta. Jak Kmeť, tak zmíněná firma spolupracovali s AK Šachta & Partners. Alseda se navíc po získání zakázky spojila s firmou Alseda Medical (poté KTH Medical), v jejichž orgánech seděli všichni společníci bývalé AK Šachta & Partners, tedy Karolína Babáková, David Michal a Marek Stubley.

Eurozeta – Švýcarská firma z kantonu Zug, do níž zřejmě plynuly prostřednictvím firmy Alseda miliony z předražených zakázek Nemocnice Na Homolce v Praze. Společnost zastupuje AK Šachta & Partners, konkrétně David Michal.

Amuxalo CL – Kyperská firma, přes níž podle Nadačního fondu proti korupci mohlo odtéct téměř sto milionů ze zakázky na bezpečnostní systém pražského Dopravního podniku. Amuxalo zastupoval David Michal.

DNES, 15.2.2014 3/3

Rittigovy adresy Muž, který má rád luxus, žije v Monaku či pražských vilách

Ivo Rittig si před časem pořídil tryskač, který prý využívá k cestám za byznysem i k „přesouvání“ mezi dvěma domovy. Prahou a Monakem.



Monako
Začátek raze proti politikům a knotrům sledoval Rittig leni v létě ze svého luxusního sídla v jednom z daňových rájů – Monaku, kde trvale žije. Není jasné, zda má monacké občanství, hovoří o sobě jako o „rezidentovi“. Pro zajímavost: Monako vlastní občany k trestnímu stíhání v cizině nevytvádá.



Pražská vila
Rozlehlé panství se nachází na rozhraní pražských Vinohrad a Vršovic, v Benešovské ulici. Luxusní sídlo odhadem za několik set milionů korun spojuje hned dvě velké vily. Ktávě jsou probíhaly schodištěm. Tato budova je oproti té sousední menší. Přimo před ní stojí autobusová zastávka Vlašimská.



Druhá pražská vila
Aby se Rittig nemusel „trnit“ jen v jednom domě, pořídil si i vedlejší, druhou vilu. O něco větší, s balkonem a terasou. Na zahrádě má Rittig kromě krytého bazénu, wellness, dětského hřiště také tenisový kurt. Sídlo podnikatele před nechtěnými zraky chrání tenier třimetrový plot a také několik bodyguardů.



Hotel Ventana
Rittig udržoval v několika apartmánech hotelu Ventana blízko Staroměstského náměstí. Scházel se tam s politiky i úředníky. Detektivům se údajně podařilo „prošpikovat“ hotel technikou s zirkoni odpisovačky, díky kterým odstartovalo největší vyšetřování politiků a „politických podnikatelů“ v Česku.



U Obecního domu
V budově U Pražské brány 1, hned vedle Obecního domu, leta sídlila advokátní kancelář Rittig & Partners. Mílni tam politici lidé z byznysu. Po lonjškém masivním poirejním zářahu se vlak firma z centra Prahy přestěhovala. Zrušela také netradiční vyzdoba Rittigovy kanceláře: žezák v kleci a obrázky Rychých šípů.